

穗式团圆

山海邀约 日夜畅游

漫赏花城日与夜的流转

文/羊城晚报记者 刘星彤

如何度过盼望已久的国庆+中秋八天长假？

外出度假、攀山涉海固然美妙，然而“留守”城中的快乐，同样令人着迷——轻松惬意、丰富怡然、精彩万分。

广州这座古典与现代交织、传统与潮流碰撞的城市，日与夜分别赋予她别样的面容——可以在蓝天白云下感受网红打卡地的千种面孔，可以投身霓虹闪烁的夜色中，沉醉在光影流转中的花城月夜。

国庆中秋假期，用心去感受广州“日与夜”，可以这样玩——



广州博物馆 李志强 摄



西关风情代表——荔枝湾涌 李志强 摄



广州西关永庆坊 刘星彤 摄



广州海心沙 李志强 摄

B 夜游“穗式团圆夜”

玩法1：夜游博物馆，享家庭文化大餐

长假和家人一起在夜间逛博物馆，不仅能避开人潮，更能享受一种别样“风雅”的家庭文化大餐。

自去年8月起，广州首批11家博物馆（纪念馆）开始实行夜间开放，官方更据此推出6条“夜游广州”精品线路，为市民夜游羊城提供参考。

目前在广州，可享受“博物馆之夜”的博物馆包括广州博物馆（镇海楼）、西汉南越王博物馆、南越王宫博物馆、广州艺术博物院、孙中山大元帅府纪念馆等。

6条“夜游广州”精品旅游线路：

“夜游广州”红色传承之旅

毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址——广州起义纪念馆——中共三大纪念馆——新河浦历史文化街区（东山创意文化市集）；

“夜游广州”千年古迹之旅

广州博物馆——越秀山五羊雕塑——西汉南越王宫博物馆——达扬原味炖品（米其林必比登推介餐厅）；

“夜游广州”珠江魅力之旅

西汉南越王宫博物馆——北京路文化旅游区（惠福路美食街）——珠江夜游；

“夜游广州”都市寻味之旅

广州艺术博物院——麓湖——白云山——老西关濪粉（米其林必比登推介餐厅）；

“夜游广州”活力都市之旅

大元帅府——广州塔——花城广场——海心沙——正佳广场（热带雨林馆，广正美食街）；

“夜游广州”西关风情之旅

广东民间工艺博物馆（陈家祠）——荔枝湾——永庆坊——上下九步行街（竖记面店；米其林一星餐厅）。



广州粤剧博物馆 李志强 摄

玩法2：珠江游船、双层巴士夜间巡游

中秋之夜，和家人在珠江秋月下的百年码头见证现代商都的绝代风华，穿过南方大厦、爱群大厦、广州宾馆、华夏大酒店、江湾大酒店、二沙海珠广场花园、沙面洋房建筑……以历史文化景点串起珠江的繁华夜景，这样的夜晚不仅适合外地游客，也适合老广在中秋团圆夜共话家常。

今年中秋当晚，广之旅更独家策划了“珠江花月夜”中秋主题活动，游客将在“珠江夜游”游船度过一个特别的中秋团圆夜，边欣赏珠江两岸的璀璨夜景，边和家人一同参加猜灯谜、挂灯笼、吃月饼等中秋活动，感受原汁原味的广府中秋文化。

此外，在珠江新城搭乘“观光2路”夜间巡游线路则是经典的陆上夜景游览方式。这一“珠江新城夜游线”已全线升级为新型双层纯电动巴士，透过全景式玻璃天窗，抬头即可欣赏到月色星空与小蛮腰，沿途的花城广场、海心沙、大剧院、兴盛路酒吧街等夜景，更是流光溢彩。

推荐游玩线路：

（老字号）粤地情怀·全视角广州日夜游

乘双层旅游观光巴士——西关老字号银记肠粉——陈家祠（岭南装饰建筑艺术的殿堂）——荔枝湾（经典小吃鸡仔饼、马蹄爽小吃）——沙面岛（欧式建筑群）——北京路步行街（千年古道）——珠江夜游（游船观赏珠江两岸璀璨夜景）

A 日寻精彩无限

玩法1：网红地“打卡”

飞速发展的广州，近年迎来了数不胜数的“网红”打卡地，连官方都专门以此为卖点，悉心为市民及游客整理出品类丰富、巨细靡遗的“榜单”。

今年暑期，由广州市文化广电旅游局与抖音合作的“文旅荟萃，乐享广州”网红打卡地系列活动揭晓，由市民及游客参与挖掘并最终优选出本地最具人气的一百个网红打卡地。

在这份名单中，汇集了景点/景区、美丽乡村、人气餐厅、风味小吃、品牌酒店、特色民宿、红色旅游点、文化艺术场馆、文旅小镇/创意园、文化历史/商业街区等十大品类。当中，除长隆旅游度假区、正佳极地海洋世界、广州融创文旅城等本地著名的综合景区之外，还有珠江琶醍啤酒文化创意艺术区、黄埔古港、新河浦历史文化街区、有轨电车路段（万胜围-广州塔）等极富个性的创意及历史街区、城市体验项目。此外，更有超级文和友、2号码头餐吧、陈记顺和潮汕牛肉、禄鼎记等人气餐厅以及荔枝食店、陈添记、敏华冰厅等地道小吃店铺上榜。

而这当中，“最红”、“最火”、同时也适合举家同游的，要数全数亮相的永庆坊及广州“云道”。

推荐地：西关永庆坊

推荐理由：用非遗视角打开“老广州”生活

面积约76公顷的西关永庆坊旅游区，为5处相连而成的历史文化街区。永庆坊因呈现了最具人间烟火气的老广州生活而别具意义。

作为广州市内代表老广州文化风貌的典型街区，该旅游区包括逢源大街-荔湾湖、昌华大街、恩宁路、多宝路及宝源路历史文化街区，其核心区域为永庆坊、粤剧艺术博物馆和荔枝湾。

永庆坊在今年8月作为广州首个非遗街区亮相。来到这里，市民不仅可通过实物及历史展示、VR演示、乐曲表演等多种方式了解广彩、广绣、醒狮等岭南非遗文化，还可亲手参与制作并体验，同时选购精美的非遗文创手信。

根据官方推荐，在永庆坊周边，还有“最广州”的西关大屋骑楼街，“最岭南”的粤剧艺术博物馆、荔枝湾涌，“最地道”的广州小吃，即使花上一整天的时间，也不够这一带丰富的岭南文化。



白云山“云道” 视觉中国

推荐地：广州“云道”

推荐理由：“云中”漫游、健康徒步

广州白云山麓湖越秀山连通工程，打造了广州首条“空中步道”。焕然一新的进山通道、新建成的大草坪，使其成为今年广州市人气最高的休闲游玩去处之一。

云道全线连通白云山、麓湖、花果山、越秀山步行路径，串联起8大城市公园，实现了从中山纪念堂直达白云山，这一全新城市打卡路线不仅吸引了众多年轻人前往体验，对不少中老年游客也别具吸引力。中秋团圆时节，一家人选择云道漫步，不失为健康又特别的过节体验。

“云道”最火打卡点位于花果山广州电视塔旁边的大回转处，站在这里俯瞰，能一览“云道”大回转全貌，更能远眺环市路“双塔”——越秀山电视塔和花果山广州电视塔的经典城景。同时，这里也是航拍的绝佳取景地。

玩法2：安逸叹酒店

广州作为国际大都市，拥有众多五星级酒店，这些高端奢华的场所，如今已不再是仅供下榻的住宿之地，越来越成为市民及游客叹生活、叹休闲、叹“广味”，甚至与时尚、潮流的生活方式接轨的汇聚之地。众多因素影响之下，今年的高端酒店价格较往年更低，且不少酒店都推出了性价比更高的优惠套票，不失为欢度假期的理想选择。

推荐地：广州花园酒店

推荐理由：漫游城央花园、赏味“荔湾河畔”

广州花园酒店之所以久负盛名，离不开其深厚的文化和历史底蕴。酒店内不仅处处体现着岭南文化元素，更有一座难得的二万多平方米的自然花园。今年国庆假期，游客可跟随专业导游畅游这座城央花园——漫步小桥流水，打卡其间的25个历史文化艺术点，看近百种不同的植物。

9月30日至10月7日，酒店内岭南文化特色的粤菜餐厅“荔湾亭”也将再现西关风情——基于老广州荔枝湾夜市景色而打造，穿

过木船架围成的人口，走过仿真的荔枝树、水瓜棚，仿旧时荔湾河畔小艇建造的“大妹”“有金”等十只花艇跃然眼前，让人瞬间穿越回亲切的岭南水乡。在此品尝专属的定制套餐，可谓别有一番滋味。

此外，还可到米其林推荐中餐厅“桃园馆”，豪叹一顿时令蟹味——点一道“百花酿蟹钳”“蟹肉樱花虾稻庭面”，感受舌尖上的秋天。

推荐地：广州富力君悦大酒店

推荐理由：预订“黄金假日”酷玩街舞假期

住在CBD的高层，喝着美妙的下午茶，俯瞰花城广场、小蛮腰，是什么样的感觉？

假日和家人一起探索城中CBD的时尚欢乐，选一间数步之遥的高端酒店，体验一站式的休憩及特色餐饮、娱乐，可体验升级版的“酷玩假期”。

这个黄金周，广州富力君悦大酒店推出了含三天两晚套房及早晚餐、下午茶及全天候软饮、小食等一系列美食玩乐礼遇的“黄金假日”套餐，丰富家庭游客的假期生



广州花园酒店时令美食 酒店供图

活。其中最特别的莫过于搭配了街舞课程，酒店专门请来专业的街舞老师，家长可以和孩子一起参加亲子课程，在二十几楼的高空面对小蛮腰舞动节拍。

此外，顺应季节，酒店的空中花园也精选了应季食材推出最新的秋季菜单，包括以雪梨和雪耳入饌的“滋润双雪炖香猪”，以桂花入味的“桂花汁香薰鱼”以及金陵咸水鸭、陈皮佛手瓜等秋日滋味。



广州长隆欢乐世界“广州世界嘉年华欧洲大巡游” 景区供图

推荐玩法3：主题公园夜场狂欢

推荐地：广州长隆旅游度假区

推荐理由：广州世界嘉年华

这个黄金周，广州长隆旅游度假区将上演世界级的狂欢嘉年华等一系列主题活动，带你看欧洲风情大巡游、逛东非大草原、畅玩水上幻彩电音趴、激赏马戏奇幻夜。

其中，正于长隆欢乐世界上演的“广州世界嘉年华欧洲大巡游”，在国庆黄金周将迎来高潮，不仅有多姿绚丽的花车，还将有多名中外顶尖的杂技艺术家、舞蹈家参与彩车巡游，热闹更胜以往。长隆野生动物世界则举办当红动物主题烟花大巡游；飞鸟乐园将推出百鸟巡游；长隆水上乐

园则将推出“水上泡泡幻彩节”，以及“水上电音节”专为中秋设计的“满月团圆电音秀”和为国庆推出的“国庆合家欢电音秀”等主题专场。

推荐地：广州融创文旅城

推荐理由：国潮夜游狂欢

9月26日-10月8日，广州融创文旅城携手国内知名动漫角色阿狸，将举行“国潮与夜游”狂欢活动。届时，园区将被打造成传统与现代结合的梦幻潮流之地，斥资千万打造的沉浸式灯光盛宴将为整个假期增添喜庆氛围，“锦衣卫巡游”“国风舞蹈秀”等国潮狂欢活动以及极具岭南特色的醒狮舞台表演、90场中国风味的魔术表演也将陆续呈现。



广州长隆水上乐园“水上电音节”将推出节日专场



珠江夜游 李志强 摄